



强大如C罗,也有无力时

2004年欧锦赛,葡萄牙队在家门口的决赛中败给了“希腊神话”,19岁的克·罗纳尔多(C罗)哭得泣不成声。在球迷看来,他不服输。

2016年欧锦赛,第二次随队打进决赛,31岁的C罗在上半场却受伤离场,躺在担架上的他掩面痛哭。在球迷看来,他不甘心。

2024年欧锦赛,39岁的C罗在16强淘汰赛的加时赛,罕见地罚丢点球后,低头痛哭。在球迷看来,他这次的泪水五味杂陈——是职业球员对赖以依靠的身体机能下降的无奈?是自我信念在那一瞬间的动摇?还是步入中年偶尔会有的无力感?

不论C罗怎么想,这位葡萄牙队队长在加时赛后的点球大战中,第一个站在点球点前,面对战胜过他的斯洛文尼亚门将奥布拉克,狠狠将球踢进死角。

直面压力、嘘声和无奈,并去战胜它,处于职业生涯末期的C罗,从这一点来说,依然令人钦佩。

在帮助球队晋级八强后,C罗向葡萄牙媒体证实,这是他的最后一届欧锦赛。不知道罚丢的那个点球,是否让他坚定了那个想法,但1日晚的16强淘汰赛,当他头球争顶差一点就顶到、任意球差一点就射进、小角度攻门差一点就打进时,这么多“差一点”,或许就是C罗在这个阶段难以回避的无力感。

“我认为我是个全面的球员,但总有一些方面我能去完善自己。随着年龄增长,我们开始失去一些能力,所以努力和适应很重要。”作为参加了六届欧锦赛的历史第一人,C罗在接受采访时如是说。

“这就是关键词。如果一个球员想要生涯长久,就要有很强的适应能力,这是我努力在做的。我已经在最高水平的赛事踢了20年,这绝非巧合,保持高水平的表现非常困难。只有不断地投入和努力,我们才能实现那么多数字(创造许多纪录)。”

由此看,这些年的C罗,其实早已感觉到那些让他站上足坛巅峰的运动技能——甩掉众人的长途奔袭、“泰山压顶”的高空头球、极速下坠的“电梯任意球”,正一项项离他而去,相信这也是他在2022年底告别欧洲、远赴沙特联赛踢球的一个原因。

既然已随葡萄牙队在2016年拿过欧锦赛冠军,在俱乐部更是把职业球员所能拿到的冠军和荣誉基本拿遍,他为什么还要在39岁的年龄,继续奔跑在欧锦赛的赛场上?这或许是他和葡萄牙队的双向选择。

在2004年欧锦赛后,当菲戈、鲁伊·科斯塔等“黄金一代”逐渐告别赛场,接过

“接力棒”的C罗,成为国家队头号球星和队长,就此与葡萄牙队成为无法分割的整体。人们一想到葡萄牙队,就想到C罗;一看葡萄牙队比赛,就想看C罗在不在场上。有他在,不仅是实力的保证,也是球队票房和关注度的保障。当布鲁诺·费尔南德斯、贝尔纳多·席尔瓦等一代代球星想要接过“接力棒”时,球迷们发现,他们似乎都还是各自俱乐部中的“体系球员”,无法像C罗那样,能够在葡萄牙队最需要的时候站出来,凭借一己之力,帮助球队迎来制胜时刻。

不过,本届欧锦赛上,C罗的进球和奔跑能力,确实显现出下降趋势。即便如此,葡萄牙队主帅马丁内斯依然把这位队史最成功的球员安排在首发中锋的位置。而视足球为生命的C罗,即便感觉力不从心,也永远对国家队充满热情。

“无论成功或失败,我都会为这件球衣,尽我所能。”C罗说。

“加时赛罚丢点球后,到了点球大战,我还是要第一个去罚,因为球队需要你,你就要担起责任。我不害怕直面一些事情,有时我做对了,有时我做错了,但放弃是你永远不会从我这里听到的话。”

这就是C罗。他的生涯除缺一个世界杯冠军外,基本已算圆满,原本并不悲情。可当他走下巅峰,而葡萄牙队依然离不开他时,似乎有一种明知不可为而为之的酸楚,但在它背后,何尝不是一种对抗现实、对抗年龄的不屈的精神?

接下来的八强战,面对夺冠热门法国队,葡萄牙队和C罗带来的会是谢幕演出,还是相互成全地携手前行,令人期待。新华社慕尼黑7月2日电



克·罗纳尔多在比赛中倒地



克·罗纳尔多(右二)在比赛中争顶头球

美洲杯足球赛小组赛

巴西与哥伦比亚携手晋级

新华社里约热内卢7月2日电 2日,巴西队在2024美洲杯足球赛D小组最后一轮比赛中1:1战平哥伦比亚队,两队携手晋级八强。

为了争取小组头名、避免在淘汰赛中遭遇乌拉圭队,巴西队在本场比赛开始后进攻凶猛,并且在第12分钟由拉菲尼亚主罚任意球直接破网,1:0领先对手。不甘落后的哥伦比亚队此后加强进攻,并制造多次射门机会,终于在上半场补时阶段由穆尼奥斯射门得手,扳平比分。

下半场,哥伦比亚队更好控制了中场,巴西队的前锋经常需要回撤中场拿球,极大影响了进攻效率。虽然双方都有再次得分的机会,但都没把握住,最终1:1握手言和。

巴西队后卫马尔基尼奥斯赛后说:“这场比赛非常艰难,对手表现很好,我们还有很多要改进的地方。我们控球不是很好,应该要尽量利用空间。现在要做的是认真分析,一步一步走,希望下一场表现更好。”

同组的哥斯达黎加队2:1战胜巴拉圭队,二者都无缘晋级淘汰赛。2胜1平的哥伦比亚队和1胜2平的巴西队分别以小组第一和第二的身份晋级八强。

八强战中,巴西队将迎战乌拉圭队,哥伦比亚的对手是巴拿马队。

哥伦比亚队队长哈梅斯·罗德里格斯认为,虽然球队以小组第一的成绩晋级,但并不会盲目乐观,会认真面对后面的每一场比赛。

温网女单

卫冕冠军“一轮游”



万卓索娃

新华社伦敦7月2日电 女单卫冕冠军万卓索娃2日在温布尔登网球锦标赛上首轮出局,同样遭遇“一轮游”的高位种子还有男单名将卢布列夫。

同日出战的两位中国姑娘一喜一忧,王欣瑜7:6(4)、3:6和6:0击败保加利亚对手托莫娃,第二轮将挑战美国的5号种子佩古拉。由资格赛突围的小将白卓璇未能像去年一样首轮得胜,4:6、0:6败给英国本土选手达特。

本次以6号种子身份出战的捷克姑娘万卓索娃2日重回全英俱乐部的中央球场。一年前,她作为非种子球员在这里击败连续第二年打进温网决赛的突尼斯名将贾贝乌尔,赢得职业生涯首个大满贯冠军头衔。而今在拥有美好回忆的场地上,她感受到西班牙小将马内罗的强力冲击,以4:6、2:6止步首轮。

25岁的万卓索娃坦言,作为卫冕冠军出战的确让自己感到不一样的压力。“我从早上开始就很紧张,再加上对手发挥得很出色,而我又没有打出自己的最高水平,所以比赛让我感到很艰难。”

去年打进温网八强的俄罗斯名将卢布列夫自言浪费了太多机会,以4:6、7:5、2:6和6:7(5)败给世界排名第122位的阿根廷人科梅萨纳,后者则收获职业巡回赛首胜。